Borgere i [XX] kommune trækker nitten i postnummerlotteriet 
En ny aktindsigt foretaget af Diabetesforeningen viser, at [xx] Kommune har tildelt [xx] ud af [xx] ansøgere en sensorbaseret glukosemåler, svarende til [xx] procent, som hjælpemiddel efter serviceloven i perioden maj 2017 til november 2022. Til sammenligning har kommunerne i gennemsnit bevilliget sensorer til 39 pct. af ansøgerne. 
Jeg er som borger i [xx] kommune forundret over de store forskelle i tildeling af hjælpemidlet på tværs af landet, og er meget uforstående over for, at [xx] kommune halter så meget efter landsgennemsnittet. 
Derfor opfordrer jeg kommunen til at tage sin bevillingspraksis op til genovervejelse, så flere borgere kan få gavn af den vigtige teknologi. 
[Beskriv evt. dine egne erfaringer med tildeling af sensorbaseret glukosemåler]

Skaber stor værdi for den enkelte og for økonomien
Personer med diabetes er afhængige af at måle deres blodsukker mange gange i døgnet, hvilket medfører smerter og nedsat funktion i fingrene, samt besværliggør hverdagen, fordi man er nødt til at afbryde arbejde eller daglige gøremål. Men med en sensorbaseret glukosemåler slipper man for de smertefulde stik i fingrene, og kan i stedet blot aflæse blodsukkerværdien fra en sensor påsat på overarmen.
Eksperterne i diabeteslægernes faglige selskab anbefaler, at alle med diabetes, der tager insulin flere gange dagligt, tilbydes en sensorbaseret glukosemåling. Anbefalingerne tager udgangspunkt i en lang række studier, der viser, at personer med diabetes der får tildelt en sensor, har lavere langtidsblodsukker, mindre variation i blodsukkeret, er bedre beskyttet mod livstruende situationer som følge af lavt blodsukker (hypoglykæmi) og har højere livskvalitet. Samtidig er det veldokumenteret, at den bedre blodsukkerkontrol nedsætter risikoen for udvikling følgesygdomme, som f.eks. øjen-, hjerte-, nyre- og nervesygdomme og amputationer.
Diabetes koster det danske samfund over 32 milliarder kroner om året, heraf går størstedelen af omkostningerne til tabt arbejdsfortjeneste og udgifter til pleje, hvoraf mange afholdes af kommunen. Hver fjerde person med diabetes har komplicerede følgesygdomme, hvilket næsten udgør 60 pct. af de samlede udgifter. 
Ved at investere i forebyggelse af følgesygdomme gennem bevilling af glukosemålere, vil personer med diabetes på længere sigt få mindre behov for pleje fra kommunen og kan blive længere tid på arbejdsmarkedet. 

Jeg håber, at du vil tage sagen op i [xx]udvalget, og arbejde for, at borgere med diabetes i [xx] kommune  ikke bliver taberne i postnummerlotteriet. 

Med venlig hilsen
[Indsæt kontaktoplysninger]

