Efterlysning af nye bestyrelsesmedlemmer – kort version

Emnelinje i nyhedsmailen: Vil du være med?

Vil du være med til at styrke vores arbejde med at lave aktiviteter og skabe netværk for mennesker med diabetes og deres pårørende?
Så er det dig, vi har brug for i vores bestyrelse!
Der er brug for at varetage mange forskellige funktioner og opgaver i vores bestyrelse, og der er med stor sandsynlighed også en opgave, der passer lige præcis til dig.
[bookmark: _Hlk150423931]Lige nu er vi i særlig grad på udkig efter dig, der har erfaring med xxx [Indsæt: fx hjemmesider, nyhedsbreve, aktiviteter eller andet specifikt I har brug for personer til] eller er villig til at lære det. 
Kontakt os og hør, hvordan du kan give en hånd med. Vi tager gerne en uforpligtende snak!
Kontakt: [indsæt kontakt]

Mød foreningen og bestyrelsen på generalforsamlingen
Du er også velkommen til at møde op på vores generalforsamling den dd.dd.2024 kl. xx:xx i [indsæt sted], hvor du kan høre mere om foreningens arbejde både i det forgange år og det kommende år, inden du beslutter dig endeligt for, om du vil stille op til bestyrelsen. 
Med venlig hilsen,
Bestyrelsen, xxx Lokalforening. 

OBS: 
Du kan evt. lave et link til jeres hjemmeside eller arrangementskalenderen, hvis jeres generalforsamlingsindkaldelse ligger der, så modtageren kan se den. Husk også at oplyse, om der et foredrag, spisning eller andet i forbindelse med generalforsamlingen, som kræver tilmelding. 










