		[INDSÆT DATO]

Kære [xx] 
Jeg er en bekymret forælder til et barn med type 1-diabetes i [xx] kommune, der oplever at min [søn/datter] får ikke den nødvendige hjælp og støtte i [skolen/vuggestue/børnehave] til at måle blodsukker og vurdere, hvor meget insulin [han/hun] skal have i løbet af skoledagen ift. blodsukkerniveau, aktivitetsniveau og kulhydratindtag.
Det er bekymrende og frustrerende, og derfor henvender jeg mig til dig, i din egenskab af medlem af [xx]udvalget, i håbet om, at du vil hjælpe med at sikre, at mit og andre børn med diabetes i kommunen, kan få en [tryg skolegang/tid i vuggestue/ tid i vuggestue].  
Det er utrygt at være forældre til et barn med diabetes i [xx] kommune
Som forældre til et barn med diabetes har jeg oplevet… 
[Beskriv jeres oplevelser, der har gjort det utrygt at have et barn med diabetes ]




Hvad er type 1-diabetes?
Type 1-diabetes kan være livstruende uden den rette behandling. Døgnet rundt skal man monitorere blodsukker, beregne kulhydrater og insulin samt kompensere for, hvordan aktivitetsniveau, hormoner, følelser og sygdom påvirker blodsukkeret. En fejlagtig dosis insulin kan risikere at få fatale konsekvenser, mens et højt blodsukker over lang tid giver skader på nerver, organer og øjne. Det høje blodsukker justeres ved at give insulin, ligesom der skal gives insulin til maden og nogle drikkevarer. Insulin er livsnødvendigt at tilføre, når man har type 1-diabetes. Samtidig er insulin ét af de lægemidler, der ofte er involveret i alvorlige utilsigtede hændelser. Derfor kan det ikke overlades til børnene selv at stå med ansvaret for sygdommen. 
Hvad siger loven? [FOLKESKOLE]
Ifølge folkeskoleloven er kommunalbestyrelsen forpligtet til at tilbyde alle børn og unge under 18 år et undervisningstilbud i folkeskolen, og har tilsynspligt overfor skolerne. Kommunalbestyrelsen har som skoleejer det overordnede ansvar for kommunens folkeskoler, og dermed også for at sikre en tryg skolegang for alle børn, også dem der har diabetes. Det gælder både i undervisningstiden, i frikvarteret og i SFO’en. 

Hvad siger loven? [DAGTILBUD]
Kommunalbestyrelsen skal, ifølge Dagtilbudsloven § 4 stk.2, sikre at børn og unge under 18 år, der har behov for støtte i et dagtilbud for at kunne trives og udvikle sig, tilbydes en sådan støtte i tilbuddet.

Jeg håber, at du vil tage sagen op i [xx]udvalget, og arbejde for, at [xx] kommune prioriterer at støtte børn med diabetes, så det kan blive trygt for os at sende vores [datter/søn] i [skole/vuggestue/børnehave]. 
Det kan f.eks. gøres ved at sikre, at børn med diabetes får tilknyttet en fast diabeteskoordinator, hvis opgave er at hjælpe barnet med at passe sin diabetes i løbet af dagen og at stå for den daglige dialog med forældre. Den enkelte [skole/insitution] bør have frihed til at tilrettelægge koordinatorrollen i samarbejde med forældre og personale. Det kan du læse mere om diabeteskoordinatorens rolle på Diabetesforeningens hjemmeside. 

Med venlig hilsen
[Navn Navnesen mor/far til xx på xx år]
Tlf. xx xx xx xx
