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Brænder du for diabetessagen? Elsker du at lave spændende, lokale arrangementer, og har du lyst til at engagere dig organisatorisk i bestyrelsesarbejde, så er det måske dig, vi leder efter i XXX lokalforening.
XXX lokalforening er en del af Diabetesforeningen, og vi arbejder for at lave aktiviteter for mennesker med diabetes og deres pårørende. Vi leder efter nye frivillige, som har lyst til at udvikle foreningen, bane vejen for nye muligheder, og ikke mindst skabe stærke fællesskaber og et stærkt miljø for frivillige, sammen med resten af bestyrelsen.
I XXX lokalforening laver vi en masse spændende aktiviteter – ofte i samarbejde med lokale samarbejdspartnere. Af aktiviteter har vi bl.a. (indsæt aktiviteter) og vi håber, at du har lyst til at bidrage til dette.
Hvilke opgaver kan du forvente?
Som medlem af bestyrelsen kan dine opgaver være meget alsidige, alt efter dit interesseområde, men som minimum kan du forvente følgende opgaver:
· Deltagelse i bestyrelsesmøder, hvor du mødes med resten af bestyrelsen for at fastlægge årets aktiviteter, uddelegere opgaver og ikke mindst træffe beslutninger på vegne af lokalafdelingen
· Deltagelse i møder og arrangementer i og uden for organisationen, f.eks. generalforsamling og repræsentantskabsmøder eller lokale samarbejder uden for organisationen
· Kommunikation og markedsføring af lokalforeningens arbejde over for medlemmer og potentielle medlemmer
Hvad tilbyder vi?
Som medlem af en bestyrelse får du meget igen. Du får bl.a.:
· Et stærkt og rummeligt bestyrelsesfællesskab med fokus på faglig og personlig udvikling
· Gratis deltagelse i Diabetesforeningens kurser og konferencer for frivillige
· Et landsdækkende netværk af frivillige, der brænder for at gøre en indsats for diabetessagen
Om dig
Som bestyrelsesmedlem i Diabetesforeningen forventer vi, at du har lyst til at engagere dig i bestyrelsesarbejdet og at du udfører arbejdet ud fra foreningens officielle vedtægter. Vi forventer at:
· Du har lyst til at engagere dig i bestyrelsesarbejde og vil være med til at udvikle Diabetesforeningens lokalafdeling i (Indsæt navn)
· Du bidrager positivt til fællesskabet og løser de aftalte opgaver i bestyrelsen
· Du har lyst til at yde frivilligt arbejde, hvor du hjælper mennesker, der er ramt af diabetes og deres pårørende
Posten som bestyrelsesmedlem er ulønnet, men det giver dig en oplagt mulighed for at skabe netværk og fællesskaber for livet og mulighed for at kunne tilføje relevant erfaring til dit CV.

Har du lyst til at blive en del af vores fællesskab, så kontakt formand XXX på xxx@diabetes.dk for nærmere information.
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