Efterlysning af nye bestyrelsesmedlemmer

Emnelinje i nyhedsmailen: Vil du være med?
Kan du godt lide du at lave spændende, lokale arrangementer, og har du lyst til at engagere dig i Diabetesforeningen? Så er det måske dig, vi leder efter i XXX lokalforening.
XXX lokalforening er en del af Diabetesforeningen, og vi arbejder for at lave aktiviteter for mennesker med diabetes og deres pårørende. Vi leder efter nye frivillige, som har lyst til at udvikle foreningen og ikke mindst lave aktiviteter og skabe fællesskaber for lokalforeningens medlemmer, sammen med resten af bestyrelsen.
I XXX lokalforening laver vi en masse spændende aktiviteter – ofte i samarbejde med lokale samarbejdspartnere. Af aktiviteter har vi bl.a. [indsæt aktiviteter] og vi håber, at du har lyst til at bidrage til dette.
Lige nu er vi i særlig grad på udkig efter dig, der har erfaring med xxx [Indsæt: fx hjemmesider, nyhedsbreve, aktiviteter] eller er villig til at lære det. 

Hvilke opgaver kan du forvente?
Som medlem af bestyrelsen kan dine opgaver være meget alsidige, alt efter dit interesseområde, men som minimum kan du forvente følgende opgaver:
· Deltagelse i bestyrelsesmøder, hvor du mødes med resten af bestyrelsen for at organisere lokalforeningens arbejde. 
· Planlægning og afvikling af aktiviteter og arrangementer. 
· Deltagelse i møder og arrangementer i og uden for organisationen, f.eks. generalforsamling og repræsentantskabsmøder eller lokale samarbejder uden for organisationen
Hvad tilbyder vi?
Som medlem af en bestyrelse får du meget igen. Du får bl.a.:
· Erfaring med lokalt bestyrelsesarbejde.
· Gratis deltagelse i Diabetesforeningens kurser og konferencer for frivillige.
· Muligheden for at være med i et aktivt fællesskab med ligesindede, der også gerne vil være med til at gøre en forskel for mennesker med diabetes. 
· Mulighed for at lære noget nyt, fx it-redskaber, 
Om dig
Som bestyrelsesmedlem i Diabetesforeningen forventer vi, at du har lyst til at engagere dig i bestyrelsesarbejdet og at du udfører arbejdet ud fra foreningens officielle vedtægter. Vi forventer at:
· Du har lyst til at engagere dig i bestyrelsesarbejde og vil være med til at udvikle Diabetesforeningens lokalforening i (Indsæt navn)
· Du bidrager positivt til fællesskabet og løser de aftalte opgaver i bestyrelsen
· Du har lyst til at yde frivilligt arbejde, hvor du hjælper mennesker, der er ramt af diabetes og deres pårørende
Posten som bestyrelsesmedlem er ulønnet, men det giver dig en oplagt mulighed for at skabe netværk og indgå et hyggeligt og uformelt fællesskab 

Har du lyst til at blive en del af vores fællesskab, så kontakt formand XXX på xxx@diabetes.dk for nærmere information.

Mød foreningen og bestyrelsen på generalforsamlingen
Du er også velkommen til at møde op på vores generalforsamling den dd.dd.2024 kl. xx:xx i [indsæt sted], hvor du kan høre mere om foreningens arbejde både i det forgange år og det kommende år, inden du beslutter dig endeligt for, om du vil stille op til bestyrelsen. 
Med venlig hilsen,
Bestyrelsen, xxx Lokalforening. 
